

《上海市中小学校学生伤害事故处理条例修正案(草案)》 上午交付市十三届人大常委会第29次会议审议——

城乡学生适用同一赔偿标准

本报讯(记者 姚丽萍)中小学校学生发生校园伤害事故, 残疾赔偿金和死亡赔偿金拟统一适用城镇居民可支配收入标准计算。今天上午, 《上海市中小学校学生伤害事故处理条例修正案(草案)》交付市十三届人大常委会第29次会议审议。

生均年保费提至5元

据市教委主任薛明扬介绍, 2001年9月1日起, 本市引入保险机制处理校园伤害事故; 目前, 市教委统一按中小學生人均4元的投保标准, 为全市中小学校购买了校方责任险, 实现了包括农民工子女学校的校方责任险全覆盖, 学生每人每年累计赔偿额最高可达50万元。今后, 赔偿标准若依据条例修

正案提高后, 保险公司理赔支出将增加; 为此, 市教育部门已与保险公司沟通, 拟将每年生均4元的投保标准提高至5元。

赔偿标准城乡统一

近年来, 有关人身损害赔偿的国家大法和司法解释日趋完善, 《上海市中小学校学生伤害事故处理条例》的赔偿标准有待提高。在条例修正案起草过程中, 对残疾赔偿金和死亡赔偿金的赔偿标准有两种看法: 一种意见认为, 城镇和农村学生应该适用同一赔偿标准; 另一种意见认为, 应该根据《人身损害赔偿司法解释》有所区别。

事实上, 从2002年起, 本市新生儿已统一登记为非农业户口,

按照自愿原则, 其他农业户口的学生可以转为非农业户口, 本市农业户口学生越来越少。为保证公平, 修正案草案在残疾和死亡赔偿标准上拟采用统一标准。

应增加精神抚慰金

“依据侵权责任法的立法精神, 建议在赔偿项目中增加‘精神抚慰金’。”市人大教科文卫委员会主任委员孙运时说, 2008年, 厉明等12位市人大代表提出议案, 建议修改现行条例时已提出——校园伤害事故造成学生死亡, 在丧葬费、死亡赔偿金之外, 还应当赔偿精神抚慰金。

而在本市目前的司法实践中, 中小学校学生伤害事故造成学生死亡, 精神抚慰金通常最高为5万元。为

此, 市人大教科文卫委员会建议在修正案草案中增加“精神抚慰金”, 保障中小學生和学校的合法权益。

相关链接

◆ **残疾赔偿金**: 依照修正案草案, 残疾赔偿金根据受伤学生的伤残等级, 按本市上一年度城镇居民人均可支配收入标准, 自残疾之日起按20年计算。以2010年为例, 当年城镇居民人均可支配收入为31838元, 最高赔偿: 31838×20=636760元。

◆ **死亡赔偿金**: 依照修正案草案, 死亡赔偿金的标准修改为: 按本市上一年度城镇居民人均可支配收入标准, 按20年计算。以2010年为例, 按城镇居民标准统一赔偿: 31838×20=636760元。

国家统计局上海调查总队公布调查显示——

市民十大关注点稳定物价排第一

本报讯(记者 哲鲁)老百姓最关心啥? 国家统计局上海调查总队昨天公布, 物价仍然是当前市民最关注的热点问题, 食品安全问题紧随其后。这十大社会热点问题依次是:

- 1 稳定食品价格**
在40多个选项中关注度最高, 其中60岁以上受访者对此关注度超过90%。80.9%的受访者回答希望稳定米、面、油、菜、肉等生活必需品价格。
- 2 加强食品安全管理**
77.1%的受访者表示关注“加强食品安全管理”。从几年前的毒奶粉、地沟油到最近的瘦肉精、塑化剂、问题馒头等事件的曝光, 使食品

安全问题无时无刻不触动着市民神经。

3 改善出行条件
多数上班族受访者认为上下班高峰时段路面拥堵经常发生, 地铁一号线、二号线、八号线等在高峰时段依然存在拥挤现象。

4 积极推进医改
69.8%的受访者表示希望“进一步降低看病费用”。离退休受访者和下岗受访者更高。多数受访者表示, 一旦遇上大病重病, 手术、治疗费用仍然难以承受。药价降不下来, 也是令市民相当头疼的事。尽管医改委几次颁布“药品降价令”, 可药厂停供降价药, 药店弃用低价药, 高价药驱逐低价药事件屡屡上演。

5 加强环保
67.7%的受访者表示关注“继续改善城市环境, 降低污染”。今年本市空气质量有所下降, 受访者普遍认为本市环保工作仍不能放松, 广大市民渴望重新看到世博期间的蓝天白云。

6 提高养老待遇
64.8%的受访者表示关注“完善养老保险制度, 提高养老待遇”。离退休受访者确认这一选项的比例达到83.7%, 他们希望政府在应对通胀问题时把增加老百姓的收入放在更加重要的位置。

7 加强《劳动法》的执行监督
63.5%的受访者表示关注“严格监督企业执行《劳动法》等法律法

规”, 其中学历为“初中及以下”的低收入受访者对此关注度高达88.9%。

8 减轻择校压力
60.8%的受访者表示关注“减轻择校压力、推进教育资源均衡化”。目前, 义务教育资源不均衡, 导致严重的择校热。相当一部分学生家长为了让自己的孩子获得和其他孩子“公平”竞争的机会, 顶着高昂的补习费用让孩子投入课外补习。

9 建立并规范工资正常增长机制
多数受访者表示, 在物价持续上涨的情况下, 政府应高度重视职工工资正常增长机制建设, 确保群众实际生活水平稳步增长。

10 加强社区卫生中心服务建设
56.2%的受访者表示关注“完善社区卫生中心医疗功能”。60岁以上老年受访者关注这一问题的比例达到75.4%。

俞正声在会见杨兆顺先进事迹报告团时指出
要以满腔热情深厚感情为群众办实事

本报讯 昨天上午, 市委书记俞正声在会见杨兆顺同志先进事迹报告团时指出, 全市基层党组织、党员干部要学习杨兆顺同志的先进事迹, 以满腔热情和深厚感情为群众办实事, 为改善群众生活、促进社区和谐、维护社会稳定作出更大努力。

俞正声在会见时充分肯定杨兆顺为社区和谐稳定作出的有效努力和积极探索。他指出, 做好群众工作、做好社区工作, 必须对群众充满感情, 通过耐心细致的工作, 打动人心, 赢得认同。要创新工作方法, 充分发挥基层党组织的积极性和创造性, 带领居民群众共同做好社区工作, 着力解决便民服务、小区安全、困难居民生活等群众关心的社区实际问题, 营造快乐和谐的社区环境。

市委常委、宣传部长杨振武参加会见。

本市将举行系列活动 纪念辛亥革命100周年

本报讯(记者 江跃中)记者从上午召开的市政协新闻发布会上获悉, 为纪念辛亥革命100周年, 市政协会同有关部门, 将陆续举办以“振兴中华、民族复兴”为主题的系列纪念活动, 主要包括: 上海市各界人士纪念辛亥革命100周年大会、纪念辛亥革命100周年联展、“辛亥革命与上海”国际研讨会、辛亥革命名人后裔座谈会、政协委员专题学习座谈会等。

依托高新科技 建为老服务基地

徐汇区向1万多独居老人提供 962899 热线服务

本报讯(记者 邵宁 袁玮)依托云计算、物联网、移动互联网等高新技术推出全方位服务, 为“空巢老人”撑起保护伞。今天, 徐汇区民政局与上海友康科技信息有限公司合作, 建立“平安保徐汇区为老服务基地”, 徐汇久久关爱热线也同时开通, 区里的1万多名独居老人将获得962899 服务人员的关爱。

中心城区的养老院一床难求, 老人排队等候入住; 失智老人离家后找不到回家的路, 家人焦急万分四处寻找; 医院人满为患, 高龄老人看病格外艰难; 独居老人在家突发急病无人知晓……面对老龄化社会的种种难题, 徐汇区加强政策支持, 信息服务、社区服务和人力保障, 增强家庭养老的功能, 努力打造“三院”——“宜居社区养老院”“社区中心护理院”和“不出家门的颐养院”, 预计未来全区90%以上的老人将通过颐养院方式实现居家养老。

徐汇区民政局副局长施涛表示, 不仅要实现“人人享有基本养老服务”的目标, 还要以高科技手段来提高为老服务的质量。为此, 徐汇区与新兴物联网民用企业上海友康科技

公司联手, 设立了“平安保徐汇区为老服务基地”, 通过整合云计算、移动互联网、IT技术、数据交换平台、呼叫中心等科技, 专门设计出了针对老年人的科技养老新产品。公司首创的“3+1 服务”由终端服务、平台服务、俱乐部服务和售后服务组成, 可实现老人突发意外危及生命时有人“救”、日常生活中遇到困难时有人“帮”、想要休闲娱乐时有地方去“玩”。

同时, 友康公司的962899 服务热线, 也作为徐汇区社会养老服务体系久久关爱热线开通。区里通过政府购买服务的方式, 为独居老年人提供关爱。依托这一平台, 社区助老服务员和志愿者队伍、社会组织、服务机构、公共服务资源也可以与老年人对接。老人如有紧急求助、事务咨询、代购代办等需求, 也可以拨打热线, 由相关人员和机构为他们提供服务。目前平台可提供生活、法律、医疗、教育、文化、体育六大类1000多个项目的服务信息。另外, 平安保智能产品还有定位跟踪、服药提醒、预约挂号、远程红外监护等功能, 全方位保障老人的安全和健康。



荣氏老厂办公楼“修旧如旧”

位于苏州河畔、西康路桥境内的原福新面粉三厂办公楼现已完成外立面装修。该楼由荣氏家族始建于1916年, 被建筑专家称为“上海

民族工业起源和发展的标本”。

在“修旧如旧”过程中, 该楼被整体向西位移数十米。老楼内部结构加固修整, 既换瓦补砖, 又涂饰

防水保护层。目前老楼再现当年风采: 古希腊多利克式立柱、三角尖顶门头、现代风格窗框、雕花铁艺栏杆, 勾勒出九五高龄的欧洲古典建筑风格。

本报记者 孙中钦 摄影报道

普陀区副区长陈猛涉嫌受贿被依法查处

本报讯(记者 邵宁)据上海纪检监察网报道, 根据群众举报, 上海市纪委对普陀区区委常委、副区长陈猛严重违纪问题进行立案

调查。

经查, 陈猛在担任松江区人民政府副区长期间, 利用职权和职务便利, 为他人工程建设等

方面谋取利益提供帮助, 多次收受他人巨额财物。鉴于陈猛的行为已涉嫌犯罪, 日前被移送司法机关依法查处。